
Федерация парусного спорта г.Самара
приглашает представителей СМИ
и любителей парусного спорта
на «Мемориал Заслуженного мастера спорта по парусу Николая Александровича Мясникова».
Соревнования пройдут 25 июня 2016 г. Согласно «Положению о соревнованиях ОО «ФПС» г.Самара за 2016 г.» в акватории р.Волга напротив самарской набережной. состоятся три гонки по короткой дистанции, общая протяженность – 7 морских миль. Старт первой гонки – в 11.00. Перед началом соревнований с 9.30 до 10.30 на острове Голодный состоятся работа мандатной комиссии и информационное собрание капитанов.
Журналистам и фотографам, желающим попасть на соревнования, будет обеспечен водный транспорт. Информацию о времени и месте сбора СМИ на гонку сообщим дополнительно.
Просьба – заранее прислать заявки на аккредитацию (указать название СМИ, Ф.И.О. представителя, должность, телефоны контакта, адрес электронной почты). Заявки по электронной почте принимаются до 24 июня до 17.00 на адрес: e_abkina@mail.ru для Абкиной Елены.
Более подробную информацию о предстоящих соревнованиях вы можете узнать на пресс-конференции 24 июня (место проведения – МТЛ-Арена», ул. Советской Армии, д.253-А). Начало пресс-конференции – в 14.00.


Президент Федерации парусного спорта г.Самары
Каткасов Владимир Вениаминович
Т.: + 7- 902-374-11-41

Пресс-секретарь ФПС г.Самара
Елена Абкина
Т.: 8-917-159-00-20;
e_abkina@mail.ru




